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Az állam és jog digitális környezte 

c. doktorandusz konferenciáról 

 

A Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Doktori Iskolája 2022. május 13-án, pénteken 
rendezte meg az immár hagyományossá vált doktorandusz konferenciáját „Az állam és jog digitális 
környezte” címmel, online formában.  

A konferencia Prof. Dr. Blutman László, a Doktori Iskola vezetőjének megnyitójával kezdődött, aki 
érdekes példákon keresztül vezette fel, hogy az állam és a jog digitális környezetével összefüggő új 
folyamatok és jelenségek hogyan képesek előidézni egy új, átmeneti, és bizonytalan szabályozási 
környezetet. Kiemelt néhány olyan korábban nem ismert problémát, mint a kriptodeviza ügyletekkel 
kapcsolatos adóztatás, a mesterséges intelligencia új kihívásai, vagy éppen a közösségi média állami 
szabályozásának kérdései. A kutatási lehetőségek szinte határtalanok. Hangsúlyozta, hogy a 
konferencia résztvevői a lelkes, és fiatal kutatók érdekes kihívások előtt állnak, rajtuk múlik, hogy 
ezeket az új, sokszorosan felvetődő problémákat hogyan használják ki önálló gondolkodásra és saját 
kutatási céljaikra. 

A konferencia egyik szekcióját Dr. Kertészné Dr. Váradi Szilvia adjunktus asszony vezette. A platform 
magyar anyanyelvű doktori hallgatók számára biztosított lehetőséget magyar és angol nyelven, hogy 
bemutassák kutatási eredményeiket. Szó volt többek között az online véleménynyilvánítás 
lehetőségéről, ezen belül a rémhírterjesztés kapott nagy hangsúlyt.  Majd a digitális bebörtönzés 
fogalmával és a büntetés-végrehajtás területén megjelenő legújabb lehetőségekkel ismerkedhetett 
meg a hallgatóság. A következő előadó a közigazgatás területének egy szegmensét mutatta be az 
elektronikus ügyintézés jelenlegi tendenciáinak értékelésén keresztül. A naprakész kvantitatív kutatási 
eredmények prezentálásának köszönhetően, több hozzászólás is érkezett a témához, amelyet az 
elektronikus szavazás magyarországi kérdésköre követte. A magyar nyelvű előadásokat kriptovaluták 
jelenségéről szóló előadás zárta, amely a pénzrendszer digitalizációjának kihívásait foglalta össze. Az 
angol nyelvű prezentációk témái között a mesterséges intelligencia bírósági eljárásokban való 
alkalmazásáról, és a mesterséges intelligencia hatásáról is szó esett az Egyesült Államok büntető 
igazságszolgáltatási rendszerében. 

A Dr. Csatlós Erzsébet adjunktus asszony által vezetett angol nyelvű szekció jó hangulatú és igen 
tanulságos volt, jól szemléltetve a modern kor kihívásait. A prezentációk első részében a pénzügyi jog 
és a digitális világ találkozását ismertették az előadók, miközben a jelenlévők megismerhették többek 
között a digitális kereskedelem adóztatásának indonéziai szabályozásának kérdéseit, valamint képet 
kaphattak arról, hogy a digitális euró bevezetése milyen lehetőségeket és kihívásokat tartogat, míg a 
szekció második felében a migráció és az állam digitális felkészültségét járták körül több szemszögből 
az előadások. 

Az másik angol nyelvű szekcióban, ahol Dr. Sziebig Orsolya Johanna adjunktus asszony volt a 
szekcióvezető, földrészeken átívelő előadások hangzottak el. Elsőként Koszovóról esett szó, a bírósági 
rendszer és a digitalizálódás egymásra hatásával és fejlődésével kapcsolatban, fókuszálva a koronavírus 
időszakára. A következő előadás egy másik kontinensre, Afrikába kalauzolta a hallgatóságot, ezen belül 
Kenyába, ahol a digitalizáció harmonizálása került terítékre az állam és a jog viszonyában. Ezután 
Közép-Ázsia, pontosabban Oroszország és Kazahsztán politikai rendszerében a legitimációs 
stratégiákról esett szó a média platformok vizsgálatának tükrében. Malajzia digitális adatvédelmének 



szabályozásába is bepillantást nyertünk, amit Németország követett, az online adatbázisok 
elemzésével, azon elmélkedve, hogy azok hogyan lehetnek a jog és a jogászok eszközei.  

A témák is globális kierjedésűek voltak, az Áruk Nemzetközi Adásvételéről Szóló Egyezménytől (CISG) 
kezdve, a GDPR szabályokon át, a gyermekek és a róluk készült tartalmak közösségi médiában való 
megosztásuk kérdéséig. Szó volt az elektronikus választottbíróság intézményéről és az elektronikus 
bizonyítékok szabályozásának vizsgálatáról a büntetőeljárásban Albániában.  

Összességében élvezetes, érdekes és változatos előadásokat hallottunk, maradéktalanul eleget téve az 
állam és jog, valamint a digitalizáció viszonyának vizsgálatára, ami a konferencia központi témája volt. 

A konferencia az Igazságügyi Minisztérium támogatásával, a jogászképzés színvonalának emelését 
célzó programjai keretében valósult meg. 
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